

## ОТЗЫВ ОБ ЭКСКУРСИИ «ДОРОГА ЖИЗНИ – ДОРОГА ПОБЕДЫ»

15-16 октября наш класс участвовал в поездке по маршруту «Дорога жизни – дорога Победы», в который входило посещение музея-панорамы «Прорыв», открытого в январе 2018 года. Экспозиция его посвящена Невскому пятачку – плацдарму, который был задействован в попытках прорыва блокады Ленинграда.

Музей-панорама «Прорыв» состоит из двух залов, в которых для нас и была проведена экскурсия. В первом зале нам показали небольшой фильм о самой блокаде. Также мы увидели карту-схему с цветной подсветкой и звуковым сопровождением, демонстрирующую пять попыток прорыва блокады города.

Во втором зале расположена сама панорама, которая воссоздаёт фрагмент одного из боёв на Невском пятачке. Здесь мы увидели оружие, модели военных машин и немецкого самолёта, а также фигуры самих участников боя, выполненные в полный рост и с портретным сходством.

Экскурсовод рассказала нам о том, что Невский пятачок – это такое место, где на очень небольшой территории погибло огромное количество людей (примерно 600 тысяч). Также нам рассказали о самом бое, узнали мы и историю жизни каждого из его участников. Трудно было сдержать слёзы.

Меня поразила и сама панорама, и рассказ экскурсовода, особенно о судьбах участников этого боя, тем более, что многие из них были очень молоды. Вообще музей-панорама «Прорыв» из всех объектов, посещённых нами во время поездки, произвёл на меня самое сильное впечатление.

Болгова Варвара 8 «Б» класс